

石狮市总医院：引名医建名科创名院 强力推进高质量发展

近年来，石狮市总医院立足“引名医建名科创名院”，推动优质医疗资源下沉，促进县域医疗服务水平提升，让百姓减少奔波辛苦，在家门口就把病看了，就诊满意度逐年提高。2021年度出院患者满意度位居福建省综合医院第1名、省二级以上公立医院第3名，刷新纪录。

专家长期驻扎 家门口看病省时省力

近日，在福建省立医院消化内科专家邓万银指导下，石狮市总医院消化内科成功为一名消化道黏膜下肿瘤患者实施“内镜黏膜下肿瘤切除术”，这是今年以来消化内科在省级专家帮扶下开展的第6项新技术。

今年32岁的陈女士因大便习惯改变，来到石狮市总医院消化内科就诊。经过胃肠镜、超声内镜检查，陈女士被诊断为直肠末端间质瘤可能性大。“如果不及时切除，发展下去可能会恶变。”经过医生沟通，患者家属同意立即采取内镜手术治疗。

最终，石狮市总医院消化内科团队历时1小时，顺利完成内镜黏膜下肿瘤切除术(ESE)，完整剥离出瘤体，术后病理证实为肠道间质瘤。“不用再跑到外地看病了，在本地医院一样可

以做各类高难度检查、手术，着实方便了不少。”陈女士术后5天顺利出院，对医院治疗很满意。

“这项新技术为消化道黏膜下肿瘤治疗提供了新方法。在消化内镜下使用内镜手术器械切开病变表面的黏膜，充分暴露病变，完整剥离瘤体。最后用金属钛夹缝合创面。”消化内科副主任杜成淦说，手术对患者创伤小，保留消化道完整性，术后恢复快。对于患者来说，则节省了医疗成本，缩短了住院时间，提高了生活质量。

陈女士的情况并非个例。在省级专家邓万银指导下，石狮市总医院消化内科团队已先后开展食管早癌内镜下剥离术(ESD)、经内镜黏膜下隧道肿瘤切除术(STER)、结肠侧向发育型肿瘤(LST)内镜下黏膜下剥离术、超声内镜检查等新技术，为患者在家门口接受治疗提供便利。

这得益于2022年2月，福建省立医院与石狮市总医院合作共建的“闽南区域医疗工作站”。工作站成立后，福建省立医院派驻心血管专家林世荣、消化内科专家邓万银、妇科专家柯丽娟分别担任石狮市总医院副院长、科主任，长期驻扎石狮市总医院坐诊手术，推动学科建设、术后查房、人才培养、业务学习、学术交流等全方位能力提升，切实解决群众就医“急难愁盼”。

打造名医工作室 高端资源落地开花

引进名医，打造名医工作室，着力培育发展特色学科，成为近年来推动医院高质量发展的重要抓手。记者获悉，目前石狮市总医院与福建省立医

院、福建医科大学附属协和医院、福建医科大学附属第一医院等8个上级医院开展合作，建立叶烈夫泌尿外科、潘小杰胸外科、郭延松心血管内科等9个名医工作室。石狮市人民政府与厦门大学附属福州第二医院(简称“福州二院”)协作在石狮市总医院创建“创伤医学中心”闽南中心，福州二院选派“3+2”医护团队长期进驻石狮市总医院骨科，参与骨科日常运营管理，建设石狮市区域“创伤医学中心”。

这背后，是石狮市总医院始终践行“以人民健康为中心”理念，锁定高质量发展关键词，坚持技术和“双轮驱动”，推进医院跨越式发展的坚定决心。2021年以来，石狮市总医院以县域发病率、诊疗需求量大、常见病、多发病、地方病以及外转率高的专科为切入点，按照“强基、固本、扶新”的工作思路，确立“8631”专科建设目标，即做大做强消化内科、泌尿外科、普外科、超声介入科等8个优势特色专科，保障创伤中心、胸痛中心、卒中中心、危重孕产妇救治中心等6个县域危急重症救治中心达标见效，补齐建强3个空白短板学科，打造1个服务全市且辐射周边地区的区域医疗中心。目前，泌尿外科、普外科、医学影像科已入选福建省县级医院临床重点专科。

当前，石狮市总医院正加快推动优质专科资源下沉，构建更加优质高效，以分级诊疗为基础的整合型医疗服务体系，力争完成县域内就诊率达到90%医改目标，让石狮及周边老百姓享受更便捷、更高层次医疗服务，做好县域居民健康“守门人”。

(记者 谢艳 通讯员 陆平)



“创伤医学中心”闽南中心落户石狮市总医院



与上级医院共建“闽南区域医疗工作站”，解决群众就医“急难愁盼”



福建省立医院消化内科专家邓万银在指导手术



石狮市总医院患者满意度在省内排名靠前

湖西探索村集体经济经济发展新模式 祥芝首家村级人力资源服务有限公司成立

本报讯 祥芝镇湖西村又有新动作了。12月5日，随着祥芝镇有关负责人揭开红纱布，石狮市湖西人力资源服务有限公司正式亮相，这是祥芝镇首家村级人力资源服务公司，也让湖西村多了一条探索村集体经济发展的新途径。

记者了解到，作为村集体经济载体之一的湖西人力资源服务有限公司，主要经营内容包括人力资源服务、物业管理、集贸市场管理服务、家政服务、停车场服务、劳务服务、城市生活垃圾经营性服务、职业中介活动等服务项目，依托高新区的众多企业，湖西村同辖区企业积极对接，签订合作协议，同时吸纳区域内闲置劳动力，推荐适宜就业岗位，充分挖掘基层村部上连人

才市场、下连闲置村民的联动潜力。“下一步，我们将积极对接辖区企业，计划承接辖区企业保洁服务业务，进一步壮大村集体经济。”湖西村党支部书记、主任林佑弹表示，人力资源服务有限公司成立后，可以多方面服务村居和辖区企业，除了保洁业务外，凭借“本地通”的优势，能够迅速摸排全村劳动力状况，并有针对性地了解企业用工需求，建立较为完善的就业信息台账，为村民提供精准化就业服务。同时，和区人才市场企业建立了协作关系，依托其平台优势拓展业务，定期开展推介活动，将有就业意愿的农村富余劳动力推荐就业上岗，解决企业用工难的痛点，从而全方位利用好地域资源，全力开展灵活就业服务，带动农村富余劳动力实现灵活就业、稳定增收，高质量发展壮大村集体经济。

湖西人力资源服务有限公司的成立，成为湖西村继祥芝镇零工驿站、祥芝镇企业招聘市集开市后的又一新动作，这也意味着湖西村“集约型”超级人才市场的逐渐成形。湖西村在与辖区企业建立良好互动关系外，将各企业适宜岗位推荐给有务工需求的村民，解决本村剩余劳动力的同时也解决企业部分岗位用工难的问题，“双向服务”为湖西村、企、民三方共赢打造了全新的合作模式，有效拓宽发展路径，形成相互促进的关系，进一步助力乡村振兴。(记者 邱育钦 文/图)



宝盖挨村上门服务 帮老年人接种疫苗

本报讯 “谢谢你们！这么冷的天还到家里帮我们打疫苗，辛苦了！”12月6日上午，宝盖镇塘后村一位阿婆开心地说。为了进一步筑牢疫情防控屏障，从12月6日起，宝盖镇组织由镇村两级防疫专员、网格员、社区卫生服务中心医护人员组成的接种服务小分队，开展挨村上门服务，帮助60周岁以上老年人接种新冠肺炎疫苗。

12月6日当天，宝盖镇接种服务小分队先后前往塘后、塘头两村，共帮两村100名老人接种疫苗。据悉，此轮上门服务从6日开始，为期9天，宝盖镇挨村进行，每个村安排半天时间。为了将惠民举措落到实处，该镇服务小分队的成员合理分工、密切配合，其中，镇村两级防疫专员、网格员负责宣传、联络以及后勤服务保障；宝盖社区卫生服务中心专门抽调医护人员，上门了解、检查老年人的身体状况，并帮忙接种疫苗。不出门即可接种疫苗，宝盖镇这一暖心服务让老年朋友深感温暖，深受大家的好评。据介绍，除了上门服务外，宝盖社区卫生服务中心还充分借助宝盖科技园“党建+”邻里中心卫生健康服务站的载体作用，于每周一上午8:00至11:30提供接种服务，方便周边村民、企业职工接种疫苗。(记者 林智杰 通讯员 聂丽超)

后花社区：平安“三率”共知晓 平安网格齐守护

本报讯 近日，后花社区组织网格员深入公寓、店铺走访，开展平安建设“三率”宣传活动，切实提高居民群众对社会治安的满意度，进一步推动后花社区平安建设，有效提升综治平安“三率”宣传氛围。

活动中，后花社区将平安“三率”工作结合辖区自身实际，重点在居委会、居民楼、菜市场等人员较为集中的场所，开展以“提升‘三率’水平、防范养老诈骗”等为主题的宣传，努力把平安创建工作做到家喻户晓、深入人心。

网格员通过平安“三率”入户宣传活动，营造了平安建设的浓厚氛围，让居民群众感受到实实在在的平安，提高了居民参与平安建设工作的积极性和主动性，对维护社区稳定、推进平安建设起到积极作用。(记者 陈嫣兰)

灵秀多措并举宣传推动宪法深入人心护发展

本报讯 12月6日下午，由灵秀镇政府、灵秀市场监管所、灵秀司法所联合举办的“法治护航发展”法治讲堂，在石狮东南亚采购集散中心开讲。这也是灵秀镇立足辖区商贸产业特色，结合“宪法宣传周”活动，推出“送法进企业 法治助发展”普法宣讲的缩影之一。讲堂上，石狮市市场监督管理

局工作人员围绕服装产品标准、标签规范、产品质量监督抽查管理等服装生产、电商销售方面，为与会者上了一堂生动的电商知识产权保护课。灵秀镇向来高度重视法治政府建设，今年更是成为福建省司法厅公布的新一批30个省政府立法基层联系点。除了本场普法宣讲，在今年“宪法宣传周”期间，灵秀镇还将开展“宪法宣传村村行”活动。同时，充分利用辖区石狮服装城、东南

亚采购集散中心、世茂摩天城、S168网批中心、青创城网批中心、金相夜市等商贸和专业市场中心的户外大屏，循环播放宪法公益宣传片、宣传标语，全面掀起宪法宣传热潮，在全社会营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。(记者 康清辉 通讯员 杨文灿)



湖边社区开展“宪法宣传周”普法活动

本报讯 12月6日，湖滨街道湖边社区开展“宪法宣传周”普法活动，组织居民群众集中学习宣传宪法，弘扬宪法精神，维护宪法权威，助力法治社区建设。

活动中，社区工作人员在居委会大楼为居民群众分发各类普法宣传资料、宣传品，同时，邀请湖滨派出所民警召开宣讲会，为居民群众普及宪法法律法规，进一步扩大法制宣传覆盖面，提升法制宣传影响力。今后，湖边社区将继续推动普法宣传工作走深走实，不断加强宪法学习宣传，让宪法精神家喻户晓、深入人心。(记者 黄翠林 通讯员 吴志聪)

社区公寓微改造 盘活闲置老楼房

本报讯 近日，记者来到位于凤里街道大仑社区的馨寓公寓看到，该公寓正在进行改造，昔日老旧的公寓，将被改造成供外来务工人员居住的民生公寓。

据悉，馨寓公寓是辖区内的老旧楼房，多年来一直闲置。为了能够合理地利用资源，大仑社区针对辖区外来务工人员多，尤其是周边从事电商行业的人员较为年轻化，为了让这些新石狮人能够有一个良好的居住环境，社区从实际出发，有效盘活资源，将馨寓公寓项目纳入大仑社区“民生微实事”实施项目。

“这个项目有2幢楼，共7层约950平方米。社区计划将第一层楼改造成服务大厅，2至7层改造成出租公寓。建成后提供给在附近打工的外来务工人员居住，采取统一的‘旅馆式’管理，合理收费。”社区相关负责人介绍，目前该项目已经开始施工，预计在明年5月底竣工。

馨寓公寓的改造，只是大仑社区党委为民办实事的一个缩影。近年来，该社区通过党建引领，社区解决居民的“急难愁盼”，激活社区治理内生动力，为居民生活铺就幸福底色。“从居民实际需求出发，实施‘民生微实事’项目，让居民住得更安全、更舒适，既看到变化，也获得实惠。”该社区党委书记表示，接下来，大仑社区将充分发挥党的政治优势和组织优势，强化党建在推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理中的引领保障作用，将民生服务送到群众心坎上，不断提高居民的获得感、幸福感和满意度。(记者 陈嫣兰)